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Krajská podpora obecním prodejnám inspiruje ostatní regiony
Obec Vysočina (13. 3. 2013) – V Dřevíkově, místní části Obce Vysočina, se v úterý konalo jednání celorepublikové pracovní skupiny „Služby na venkově“. Smyslem schůzky, která byla zaměřena na konkrétní zkušenost s praxí obchodů v malých obcích, bylo ukázat ostatním členům pracovní skupiny model podporovaný Pardubickým krajem. Tento kraj je jediný, který obce s malými obchody podporuje dotačně z Programu obnovy venkova. 

Na nezbytnosti podpory prodejen na venkově se shodli všichni přítomní. Krajský radní zodpovědný za životní prostředí, zemědělství a venkov Václav Kroutil členy pracovní skupiny seznámil s praxí v kraji: „Myšlenka vznikla v roce 2008 a od té doby se díky krajským dotacím daří udržet v malých vesničkách v činnosti prodejny se základními druhy potravin. V minulém roce jsme poskytli podporu více než 40 obcím a výše dotací překročila 1,4 milionu korun. Letos očekáváme, že dosáhne 1,6 milionu korun.“ 
Kraj poskytuje dotaci ve výši padesáti procent nákladů v běžném roce, výše maximální dotace na jednu prodejnu je sto tisíc korun. Mohou o ni žádat obce, které nemají více než 500 obyvatel nebo město do 2 000 obyvatel pro svou místní část, která má do 500 osob. „Finanční prostředky jsou vždy poskytovány zpětně podle skutečných nákladů prodejny v předcházejícím roce. Uznatelnými náklady jsou například elektrická energie, otop, voda, ale také vybavení prodejny klimatizací, mrazícím nebo chladicím zařízením,“ upřesnil dotační program radní Kroutil.
Vznik pracovní skupiny inicioval Spolek pro obnovu venkova spolu se Svazem českých a moravských spotřebních družstev (SČMSD). Patří do ní také zástupci místních akčních skupin (MAS) a Sdružení místních samospráv ČR. Cílem pracovní skupiny je udržet podporu pro provoz malých prodejen, rozšířit ji po celé republice a zajistit možnost rekonstrukcí těchto objektů. 
Na jednání promluvili také starostové malých obcí, jejichž prodejny jsou podporovány krajem. „Pro nás jsou krajské dotace obrovskou podporou finanční i morální. Prodejny se nám teď snáze provozují a ceníme si toho, že se o kraj můžeme opřít,“ sdělil své zkušenosti s dotacemi starosta Obce Vysočina Tomáš Dubský. 

Pracovní skupina se shodla, že nositelem dotací by měly být obce a praxe v Pardubickém kraji může být navržena jako model aplikovatelný také v ostatních krajích republiky. Radní Kroutil přislíbil, že téma přednese na schůzce zemědělské komise Asociace krajů ČR v dubnu. Zástupkyně národní sítě MAS Olga Ondráčková zdůraznila, že výsledky práce pracovní skupiny budou také prostřednictvím organizací, které jednotliví členové prezentují, předány jak do regionů, tak národní síti Místních akčních skupin ČR.
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