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Zápis ze setkání Pracovní skupiny financování konaného dne 28. 6. 2021

Projekt: Místní akční plán rozvoje vzdělávání ORP Hlinsko II
Místo konání: Komenského 187, Hlinsko
Čas konání: 16:00 – 17:30 hodin
Přítomni: 12 (dle prezenční listiny)

Navržený program:
1. Podpora vzdělávání o letních prázdninách
Snaha RT a všech PS o podporu vzdělávání o letních prázdninách. Z důvodu rozvolnění protiepidemických opatření až v měsíci červnu vyvstala potřeba zvýšit podporu vzdělávání i o letních prázdninách. Bylo rozhodnuto o přípravě besed s rodilou mluvčí v Městské knihovně Hlinsko, pokračovat ve sdílení 3D tiskárny pro otevřené spolky a otevřené MŠ, vyhlášení letní soutěže a o podpoře vzdělávání prostřednictvím letních příměstských táborů.
2. Zapojení Implmentačních aktivit v letním období
V návaznosti na projekt MŠMT bude MAS Hlinecko pořádat příměstské letní tábory. V jejich rámci proběhnout aktivity, které během roku sloužily jako Implementační. Bohužel jejich realizaci v řádných termínech během školního roku bránily protiepidemická opatření. V rámci snahy o návrat dětí a žáků do normálního života a budování jejich vztahu ke vzdělávání, bylo rozhodnuto, že aktivity se budou realizovat v rámci příměstských táborů.

3. Proškolení instruktorů příměstských táborů a způsoby pojištění
Aktéři z území zajistí nezbytné proškolení první pomoci a pracovní skupina sjedná nejvhodnější způsoby pojištění táborů.

Úkoly:
1. Zjistit zájem o realizaci vzdělávacích aktivit na příměstských táborech (členové PS)
2. Najít způsoby a možnosti nejvhodnějšího pojištění táborů (členové PS)
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